

希腊紧缩有难度 德国有意放一马

□本报记者 陈昕雨

据希腊《每日新闻报》报道,希腊总理萨马拉斯将不会在24日与德国总理默克尔的会晤中,正式提出将希腊财政紧缩计划实现目标期限延长两年的申请。不过,鉴于希腊经济深陷衰退,且基本确定最新财政紧缩方案,德国或有意考虑放宽援助希腊条款。

除希腊外,欧元区另一受援国西班牙也处于欧债危机的风口浪尖。西班牙经济部长金多斯18日表示,欧元区央行须采取强有力措施购买国债,以帮助该国降低融资成本。

德国或放宽援希腊条件

报道称,萨马拉斯将待欧盟委员会、欧洲央行和国际货币基金组织(IMF)“三驾马车”9月份发布针对该国经济和执行援助协议情况的评估报告后,于10月8日至9日的欧盟峰会期间,正式提出延长紧缩计划期限的申请。

此前《金融时报》曾报道,希腊寻求将援助协议规定的财政紧缩计划期限延长两年至2016年完成。协议规定,希腊需在2013年和2014年,削减115亿欧元开支。希腊政府希望,利用4年时间在2016年实现削减目标,并将每年需削减的财政赤字占国内生产总值(GDP)的比重由目前援助协议要求的2.5%降至1.5%。

希腊财政部官员17日表示,该国已经确定115亿欧元财政紧缩计划中规模为108亿欧元的紧缩措施,预计财政紧缩将通过削减公共部门工资、养老金和裁员实现。此外,截至7月底,希腊政府债务总额达3035亿欧元,创历史纪录新高。

据德国《明镜周刊》报道,德国外长韦斯特韦勒暗示,德国已准备给予希腊更多时间达成改革目标,“但很显然,援助希腊协议不可能发生实质性改变”。

尽管如此,针对希腊在欧元区内的存续性,部分欧元区成员国仍持较悲观的保留意见。奥地利外长斯平德勒格17日表示,需创建能够逐出部分成员国的途径,强迫无法满足承诺的成员国离开欧元区。芬兰外托米奥亚则表示,欧元区仍须为欧元区解体的风险做好准备,芬兰政府已为此准备了应对方案。

西班牙亟需欧央行购债

据道琼斯通讯社报道,金多斯呼吁欧央行尽快购买西班牙国债,他称:“欧央行不能设定购买国债的限额和时间期限。”金多斯透露,欧央行可能在9月中旬公布该行干预债市、应对欧债危机的具体措施。

另据西班牙《机密报》报道,西班牙政府已与欧洲金融稳定工具(EFSF)谈判,请求该基金将1000亿欧元救助西班牙银行业中的所剩资金,用于购买西班牙国债。据西班牙经济部估计,对该国银行业的救助所需要资金不会超过600亿欧元。这意味着,EFSF可能将斥资400亿欧元购买西班牙国债。这加剧了分析人士的担心,1000亿欧元援助银行业方案可能不足以解决西班牙危机,该国最终将申请全面救助。

默克尔17日表示,支持欧央行行长德拉吉的主张,即该行将采取包括干预债市在内的措施,捍卫欧元,但会附加严格条件。她称:“很明显,当前时间紧迫,欧元区决策者都决心尽全力捍卫共同货币。”德国经济部长罗斯勒也指出,假如西班牙和意大利等国希望欧央行购买本国国债,就必须实施结构性改革,并遵守预算纪律。

2008年房地产泡沫破裂将西班牙银行业拖入深渊。据西班牙央行最新数据,6月该国银行坏账率接近10%,创50年来新高。当月西班牙银行持有的不良贷款总额增长了84亿欧元,至1644亿欧元。



位于雅典的希腊议会大厦

新华社图片 合成/王力

欧盟9月拟推统一银行监管方案

德国希望本国储蓄银行豁免额外监管

□本报记者 陈昕雨

据《德国商报》18日报道,欧盟委员会将于9月11日正式提议赋予欧洲央行监管欧元区主要银行的权力,并计划于2013年正式启动统一银行监管机构。具体而言,欧元区银行的日常业务由各成员国金融监管当局监管,欧央行有权干预其认为存在严重风险的业务。欧元区外的欧洲银行仍将由各国监管机构负责。

根据上述提议,德国储蓄银行和Genossenschaftsbanken合作银行在内的两家德国银行也

将被纳入欧央行的监管权限范围内。德国政府希望,在该国25家大银行接受欧央行监管的情况下,上述两家银行能被免除欧央行的监管。

《德国商报》援引德国司法部长施纳贝格的话报道,在欧元区建立统一的银行监管机构,以负责监督系统重要性银行的计划已被列入欧盟当局讨论议题,但对信用程度较高且已安然度过金融危机的储蓄银行而言,没有必要实施额外监管。

此前曾披露的欧盟内部文件报道,英国也在推动欧元区

建立统一的银行监管机构,但呼吁欧央行在拥有监管欧元区银行核心权力的同时,与各成员国监管机构分享权力,即欧央行仅以“轻度介入”的方式监管欧元区银行,对大部分银行的日常监管工作将交予各国金融监管当局。

在今年6月的欧盟峰会决定建立欧元区统一的银行监管体系。该次峰会计划,着手于今年年底前在欧元区建立统一的银行监管机构,强化欧央行的监管权,并在此基础上允许欧元区救助基金直接向成员国银行注资。

EPFR报告称

上周全球股基净赎回56亿美元

□本报记者 吴心轸

美国新兴市场投资基金研究公司(EPFR)8月17日发布报告称,在截至15日的一周内,EPFR监测的全球股票型基金出现56.2亿美元净赎回,净赎回规模大幅高于此前一周的13亿美元。全球债券型基金吸引40.3亿美元净流入,“吸金”规模小于此前一周的

67亿美元。EPFR表示,近期美国经济数据向好,投资者对于美联储的宽松政策预期出现分歧,导致资金流向信号复杂。数据显示,在截至15日的一周内,新兴市场股基吸引了8.74亿美元净流入,规模大于此前一周的7.86亿美元;新兴市场债基则吸引5.86亿美元净流入,规模小于此

前一周的7.2亿美元,其中,本币债基“吸金”2.78亿美元,规模与此前一周的2.77亿美元相仿。上周美国股基出现了超过63亿美元的净赎回,是过去四周最大规模净赎回;美国债基仅吸引27.3亿美元净流入,规模约为此前一周的一半。这一资金流向的变化在国债市场上有所体现。上周五,美国10年期国债收益率收于

1.81%,较不久前的1.4%水平有明显回升。欧洲方面,欧洲股基上周资金净赎回规模为12.4亿美元,规模远大于此前一周的8900万美元;欧洲债基上周吸引1.76亿美元净流入,规模大于此前一周的1.39亿美元。此外,全球高收益债基上周吸引9.9亿美元净流入,规模也较此前一周的16.7亿美元有明显回落。

“洗钱门”继续发酵

美监管当局剑指德银

□本报记者 陈昕雨

据《纽约时报》18日报道,德国最大的银行德意志银行正接受美国监管当局调查,原因是涉嫌为伊朗和苏丹企业洗钱。目前,调查仍处于初步阶段。

报道称,德意志银行与其他三家欧洲银行被控在2008年以前

为伊朗企业洗钱,并利用国际制裁规则的漏洞通过在美国的分支机构转移资金。但德意志银行发言人对《纽约时报》表示,自2007年起,德意志银行就已经拒绝了与伊朗、苏丹等国往来的业务。

此前,英国渣打银行集团刚刚为洗钱案向美国监管部门支付巨额和解费。14日渣打银行同意

向美国纽约州银行监管机构支付3.4亿美元罚款就相关指控达成和解。

今年以来,多家欧洲金融机构因涉嫌洗钱遭美国监管部门调查。6月份,荷兰国际集团因洗钱案向美国监管部门支付了6.19亿美元罚款。巴克莱集团、瑞士信贷集团、莱斯银行和荷兰银行也涉

嫌自2009年开始为被美国列为制裁对象的国家和组织洗钱。

分析人士认为,美国监管机构对欧洲银行“严查狠打”主要出于两大目的:首先是震慑那些与被美国制裁国有交易往来的跨国银行,二是打压欧洲金融机构声誉,进而提升美国华尔街全球金融中心的地位。

纽约梅隆:

预计欧元将继续存在

□本报记者 黄继江

纽约梅隆首席经济学家理查德·霍尼(Richard Hoey)日前指出,目前全球正面临史上最严重的经济放缓。他预期2012年全球经济面临增长大型衰退,全球GDP增速预期为3%。在最新一期的经

济报告中霍尼表示,2012年年底和2013年全球经济指标预期将适度增长。

霍尼指出,欧洲政策制定者已经意识到,相比接受欧元突然解体所带来的严重后果,维持欧元基本完整性的代价要小得多。他表示:“我们认为欧元区那些实力较强的国家预期将在

2012年年底或2013年初走出衰退。我们并不同意对欧洲灾难性预测,但即使当前欧洲衰退期结束,由于受到不利的人口条件、竞争力挑战及遗留的债务问题等因素影响,我们预期欧洲的经济活动在将来几年内仍会持续低迷。”



国际时评

俄罗斯入世

全球贸易增添新动能

□本报记者 吴心轸

本月22日,全球第9大经济体俄罗斯将正式成为世界贸易组织(WTO)第156个成员国。和11年前最大人口国中国入世所带来的经贸格局变化一样,作为全球领土面积最大的国家,俄罗斯“入世”也将给全球贸易注入新的增长动能。作为俄最大贸易伙伴,随着俄关税等市场准入条件的降低,中国制造业特别是轻工业对俄出口将迎来新的发展机遇。

根据协议,入世后,俄罗斯的平均关税水平将从目前的9.5%逐年递减,在2013年降至7.4%,2014年降至6.9%,2015年降至6.0%。俄罗斯还将开放外资对电信等行业投资。另外,俄将建立成熟的关税制度、商业环境和市场机制,届时,如备受诟病的“灰色清关”等关税制度空子将成为历史。

作为最后一个加入世贸组织的全球主要经济体,俄罗斯的入世过程艰难漫长,从1993年申请加入关税及贸易总协定算起,历时18年。在这18年期间,俄先后经历“休克疗法”的改革阵痛、亚洲金融危机冲击、能源依赖型经济发展模式的繁荣以及2008年的全球金融危机,俄经济增长先后经历巨大波动,因其经济结构和增长方式未能实现显著改善,加之社会贫富差距巨大、资源与能源寡头企业和利益集团丛生,俄经济持续增长成果的大众分享能力显然严重滞后。

许多分析人士将本次入世当作俄罗斯经济的突破口,给近几年高调推出的“创新经济国家”转型注入新的动力。因从国际贸易理论的角度来看,如果没有与其他国家自由的货物与服务贸易、技术交流以及没有基于市场开放和公平竞争基础的进步与改革,创新经济无从谈起。从另外一个角度来看,俄入世最重要的意义还在于让其他成员国降低甚至是完全取消对进口俄罗斯商品的关税,这有助于俄政府完成将国内生产总值翻一番的目标。

因此,这一点上,国际组织十

分看好俄加入世贸后的长期前景。世界银行预计,俄罗斯中期的年均经济增长率或为3.3%,但是随着入世效应的推动,其长期的经济增速将提高至11%。

当然,也有观点对这一乐观预期提出异议,当中主要原因在于俄罗斯是典型的能源依赖型经济体,其并不十分倚重于传统意义上的商品贸易。而世贸组织在石油与天然气领域的非资源原则以及目前大部分国家对于资源进口的零关税政策,使得俄罗斯无法通过入世扩大现有的能源出口份额。

但从战略和全局的高度审视,俄入世有利于其利用多边贸易机制扩大国际市场份额,引入竞争压力促进产业升级和结构调整,借助透明度约束和打击腐败行为,实现与其他成员国的投资与贸易便利化。对于世贸组织来说,俄入世后,该组织将更加全面和更具代表性的全球主要经济体,俄罗斯的入世过程艰难漫长,从1993年申请加入关税及贸易总协定算起,历时18年。在这18年期间,俄先后经历“休克疗法”的改革阵痛、亚洲金融危机冲击、能源依赖型经济发展模式的繁荣以及2008年的全球金融危机,俄经济增长先后经历巨大波动,因其经济结构和增长方式未能实现显著改善,加之社会贫富差距巨大、资源与能源寡头企业和利益集团丛生,俄经济持续增长成果的大众分享能力显然严重滞后。

而对于俄最大的经贸伙伴中国而言,俄罗斯入世意味着中国企业将能扩大在俄的出口贸易。数据显示,2011年,俄罗斯与中国的双边贸易额达到了历史新高的835亿美元(约合5200多亿人民币)。俄罗斯的中期目标是2015年双边贸易额达到1000亿美元,2020年达到2000亿美元。鉴于中俄经济间存在着明显的互补性,俄入世总体来说是利好中国企业,特别是在中俄双方着力于“升级”经贸合作的共同愿景之下,俄罗斯市场能够成为中国经济结构转型的“正反馈”信息源。同样,入世后的俄罗斯也将成为中国在国际市场上新的竞争对手,这也一定程度上促使中国加快产业升级,提高产品的竞争力以及完善自身市场机制。

欧元区6月贸易盈余创13年新高

欧盟统计局17日公布的最新数据显示,由于出口增幅明显,6月份欧元区贸易盈余大幅走高至149亿欧元。创1999年有此项记录以来的新高。

数据显示,6月份欧元区末季调的贸易盈余为149亿欧元,季调后贸易盈余105亿欧元。当月,欧元区出口额环比增长2.4%,经季调后为1579亿欧元;进口增长停滞,进口额为1475亿欧元,与5月进口额环比持平,而此前三个月欧元区进口额连续下跌。

欧盟统计局同时还将欧元区5月份贸易盈余由69亿欧元向上修正为71亿欧元。

分析人士认为,欧元汇率下降有利于欧元区出口贸易,但由于欧元区主要贸易伙伴经济形势堪忧,且欧元区7月制造业采购经理人指数(PMI)显示,当月欧元区出口额环比增长2.4%,经季调后为1579亿欧元;进口增长停滞,进口额为1475亿欧元,与5月进口额环比持平,而此前三个月欧元区进口额连续下跌。(陈昕雨)

■本周国际财经前瞻

- 8月20日** 泰国公布第二季度国内生产总值(GDP)数据 欧盟统计局公布欧元区6月份建筑业产出
- 8月21日** 加拿大公布6月份批发库存和批发销售数据 澳大利亚央行公布最新利率决议
- 8月22日** 俄罗斯正式加入世贸组织,成为该组织第156个成员 美国公布上周原油库存数据 巴西公布8月份消费价格指数(CPI)
- 8月23日** 新加坡公布7月份消费价格指数(CPI) 德国公布今年第二季度国内生产总值(GDP)终值 欧盟统计局公布8月份服务业采购经理人指数初值和制造业采购经理人指数初值 美国公布上周首次申请失业救济人数、7月份新房销售数据
- 8月24日** 新西兰公布7月份进出口数据 英国公布今年第二季度国内生产总值(GDP)修正值 美国公布7月份耐用品订单数据

证券代码:002393 证券简称:力生制药 公告编号:2012-030

天津力生制药股份有限公司关于天津渤海国有资产监督管理委员会延期提交收购报告书备案及豁免要约收购补正材料的公告

本公司及其董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整,公告不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。
2012年7月16日,天津市人民政府国有资产监督管理委员会(以下简称“天津市国资委”)下发《关于天津医药集团及金耀集团全部股权转让至渤海国有资产的通知》(津国资企改[2012]151号)及《关于天津医药集团全部股权转让至天津渤海国有资产经营管理有限公司(以下简称“渤海国资”)的通知》(津国资企改[2012]187号),天津渤海国资将持有的天津医药集团有限公司(以下简称“医药集团”)全部国有股权无偿划转至天津渤海国有资产经营管理有限公司(以下简称“渤海国资”)。上述国有股权无偿划转构成了渤海国资对天津力生制药股份有限公司(股票代码:002393,以下简称“力生制药”或“本公司”)的间接收购。上述国有股权无偿划转事宜已于2012年7月5日公告,具体内容详见巨潮资讯网(www.cninfo.com.cn)《渤海国资公告》。
2012年7月16日,渤海国资公司向中国证监会递交《渤海国资公告》递交《天津力生制药股份有限公司收购报告书》及豁免要约收购义务的申请书,并于2012年7月13日收到中国证监会出具的121269号及121270号《中国证监会行政许可申请材料补正通知书》。上述补正通知要求渤海国资公司补充提交国务院国有资产监督管理委员会(以下简称“国务院国资委”)关于本次

证券代码:000680 证券简称:山推股份 公告编号:2012-022

山推工程机械股份有限公司关于发行2012年度第一期中期票据的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。
山推工程机械股份有限公司(以下简称“公司”)经第六届董事会第二十次会议及2010年第三次临时股东大会批准,拟向全国银行间市场机构投资者发行不超过15亿元人民币的五年期中期票据。具体内容分别见2010年8月17日、2010年9月3日公司在《中国证券报》、《证券时报》和巨潮资讯网上刊登的《第六届董事会第二十次会议决议公告》、《2010年第三次临时股东大会决议公告》。
公司2010年度中期票据发行已于2011年1月17日获中国银行间市场交易商协会《接受注册通知书》(中市协注[2011]MTN3号)注册通过,核定公司发行中期票据注册金额为15亿元,注册额度2年内有效,在注册有效期内可分期发行。
公司2011年度第一期中期票据已于2011年1月22日在全国银行间债券市场公开发售,发行金额为10亿元人民币,募集资金全额到账。
公司2012年度第一期中期票据将于2012年8月23日在全国银行间债券市场公开发售,发行金额为5亿元人民币,期限为5年,每张面值为100元,由招商银行股份有限公司主承销。采取簿记建档、集中配售的方式。本次发行所募集的款项将全部用于偿还公司本部部分银行借款,以优化融资结构。
本次中期票据发行的相关文件内容详见公司2012年8月20日在中国债券信息网(www.chinabond.com.cn)和中国货币网(www.chinamoney.com.cn)的公告。
特此公告。
山推工程机械股份有限公司 董事会
二〇一二年八月十七日